
TMT AJÁNLÓ

Tisztelt Olvasóink!

Szeretettel ajánlom figyelmükbe 70. évfolyamunk 2. lapszámát, mely legnagyobb örömömre igazán tartal-
mas és színvonalas olvasnivalót kínál a TMT olvasóinak.

Farkas Alexanda cikke a tudományos eredményeket népszerűsítő intézményi kommunikáció jelentőségét 
vizsgálja, és felhívja a figyelmet annak pozitív és lehetséges negatív megítélésére és hatásaira.

Moldován István írásában a digitális megőrzés témakörét járja körbe, elsősorban a közgyűjtemények 
nézőpontjából. Részletesen bemutatja, hogy a digitális világ és annak tünékenysége milyen kihívások elé 
állítja a memóriaintézményeket.

Szüts Etele és Hegedűs Henriett az idén tízéves Magyar Nemzeti Digitális Archívum aggregációs adatbá-
zis eddig elért eredményeiből válogat, ezáltal bemutatva a MaNDA adatbázist a kezdeti lépésektől egé-
szen a jövőbeli tervekig és célkitűzésekig.

Holl András és munkatársai cikkükben a REAL repozitórium modern magyar nyelvű tartalmainak szöveg-
korpuszként való felhasználását, illetve a „A magyar nyelv digitális támogatása a magyar tudományosság 
szolgálatában" programot mutatják be a TMT közönségének.

Vántsa Judit tanulmányában az erdélyi könyvtári olvasókörök és biblioterápiás foglalkozások történetét 
és működését ismerhetjük meg.

Kiszl Pétertől a „Könyvtárak és a pénzügyi kultúra” tanulmánysorozat második fejezetét olvashatjuk 
„Kompetenciák” alcímmel, melyben a tudatos pénzügyi döntések elősegítésére szolgáló könyvtári kezde-
ményezésekre irányítja rá a figyelmet.

Az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) webarchívumának elmúlt hat évi tapasztalatai alapján a digitáli-
san születő kultúra, azon belül a webtartalom megőrzésének kérdéseivel foglalkozik Drótos László írása.

Igazán különleges archívummal ismerkedhetünk meg Pelbárt Jenő cikkében, melyben a Digitális Magyar 
Vízjel Adatbank történetét, működését és szolgáltatásait, illetve a vízjeltörténetet és -kutatást mutatja be.

Sasvári Péter és Fejes Zsuzsanna cikke azt vizsgálja, hogy a tudományos és doktori bizottságok által köz-
zétett folyóiratlisták milyen szempontok szerint kerülnek ABCD besorolásra, és ez a besorolás hogyan vál-
tozik a nemzetközi listák MTA által történő felülvizsgálata során.

A Bródy Sándor Könyvtár Helyismereti gyűjteményében bevezetett digitalizálási folyamatok bemutatá-
sára, ezen belül a mozgókép-feldolgozásra fókuszál Vas Gábor Tamás írása, mely törekvések célja a dig-
italizált objektumok kereshetőségének és archiválásának korszerű kialakítása.

Beszámolóink közül az első két írás a Minősített könyvtári címet elnyerő Balatoni Regionális Történeti 
Kutatóintézet, Könyvtár és Kálmán Imre Emlékház és a Széchenyi István Városi Könyvtár (Sopron) munkás-
ságát és a díjig vezető - olykor rögös utat mutatja be Csizmadia Tünde és Virág Anett tollából.

Prokné Palik Mária a Műszaki Szekció életének két jeles eseményéről számol be olvasóinknak. 

Az egyik Leitgéb Mária előadása volt, melyből az Építészettörténeti és Műemléki Tanszék könyvtárának 
történetét, gyűjteményeit és folyóiratát ismerhette meg a szekció.  A másik nagy jelentőségű esemény az 
immár 53 éves Műszaki Szekció 2023. áprilisában zajló cikluszáró és tisztújító taggyűlése volt.



„Az ember a legújabb technológiák között” című konferencia előadásairól Tószegi Zsuzsanna számol be 
nekünk. A Nemzeti Közszolgálati Egyetemen rendezett konferencia témái többek között a mesterséges 
intelligencia, az ember-gép kapcsolata és a jog és technológia voltak.
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